

奥巴马会破例去广岛吗

日本欲拉美国为其“原子弹受害国”身份背书，美方回应暧昧

日本广岛6日举行原子弹爆炸70周年纪念活动，广岛市长松井一实在宣读“和平宣言”时，邀请美国总统奥巴马和其他国家领导人访问核爆地。对此，白宫发言人乔希·欧内斯特回应称，不排除这一访问的可能性。不过他同时意味深长地表示：奥巴马在担任总统期间已三次到访日本，但都没有前往广岛或长崎，这已经表明美国政府的立场。



8月6日，在广岛原子弹爆炸遗迹附近，人们放漂河灯悼念原子弹受难者。 新华/欧新中文

日本造势好心急

由于明年将担任七国集团(G7)轮值主席国，日本希望借主办会议的机会，游说奥巴马和其他国家领导人到访核爆地。为此，日本还特意把明年G7成员国外长会议的会址定在广岛，这意味着如无意外，美国国务卿将首次踏足这一遭核爆的城市。

然而，日本方面显然并不满足于此，把奥巴马拉到广岛或长崎才是最大目标。在6日纪念活动上，松井一实表示，明年召开的G7首脑会议和外长会议为各方呼吁废除核武器提供了良机。

“奥巴马总统和其他领导人，请到遭受核爆的城市来，亲耳倾听核爆受害者的心声，亲眼看到核爆造成的后果。”

他说，这肯定有助于推动核裁军进程。

事实上，这已经不是日方首次呼吁奥巴马访问核爆地。奥巴马2010年11月访问日本之前，日方曾经试探性地询问奥巴马是否有意延长日程访问广岛。2013年12月，松井一实和长崎市市长田上富久与美国驻日大使卡罗琳·肯尼迪会面，递交文件希望奥巴马访问核爆地。《金融时报》也在今年早些时候披露，日方原计划今年让日本首相安倍晋三访问珍珠港，让奥巴马访问广岛，但最终成为泡影。

而在今年4月27日于美国纽约联合国总部开幕的《不扩散核武器条约》(NPT)审议大会上，日本政府更是坚持提出，

希望全球各国领导人访问广岛和长崎，其中自然包括奥巴马。但日方这一提议最终被删除。

对于为何一再要求奥巴马到访核爆地，日本官员给出的解释是，奥巴马上台后倡导核裁军和建立“无核世界”，如果他到访广岛或长崎，直面核爆的真实影响，将有利于人们意识到核武器的可怕后果，进而推动全球核裁军进程。

但不少媒体和日本问题专家普遍认为，在这番冠冕堂皇的理由背后，日本暗藏自己的政治目的，即希望借此强调日本是唯一的原子弹受害国，突出受害者身份，淡化其战争发动者和侵略者身份。这种割裂历史、片面宣讲的做法需要各国警惕。

美方回应留“活口”

对于奥巴马是否会在任期到访广岛或长崎，白宫发言人欧内斯特6日表示，不排除今后访问的可能性，但奥巴马总统在过去三次访问日本时都没有前往这两座城市，这表明了奥巴马政府的态度。

“我认为，他在过去三到四次访问日本时，没有前往广岛或长崎……这说明了总统和他的团队在处理这一问题时的最终立场。”他说。

似乎考虑到美日同盟关系，欧内斯特也留下让人想象的空间，表示“不能排除今后访问的可能性”。

美国媒体普遍认为，在是否访问广岛或长崎问题上，奥巴马面临着两难选择，在考虑加强美日同盟关系、推行“无核世界”主张时，更无法忽视美国国内主流民意。

2010年8月，奥巴马曾经派遣美国驻日本大使鲁斯首次出席了在广岛举行的和平纪念仪式，希望以此试探日美两国的反应。

此举引起《华尔街日报》等不少美国媒体的批评，认为“派遣大使在政治上是危险的举动”。而日本的态度正好相反，由于是美国大使首次出席这一仪式，日本国内进而希望奥巴马能够访问广岛进行道歉。

从当前情况来看，日方这一期望可能难以实现，受国内民意影响，奥巴马很难为美国投掷核弹致歉，因为美国内外近60%的人依然认为是投下的原子弹加快了二战的结束，拯救了很多生命。

综合新华社消息

外交部回应 东盟涉南海声明

本报讯 据外交部网站消息，外交部发言人华春莹就第48届东盟外长会联合公报答记者问时表示，中方始终致力于同直接有关的当事国在尊重历史事实的基础上，根据国际法，通过谈判协商解决有关海上争议，始终致力于与东盟国家共同维护南海的和平稳定。

有记者问：第48届东盟外长会发表联合公报，其中涉及南海问题，请问中方对此有何评论？

华春莹表示，中方注意到有关联合公报。对于其中提到的问题，王毅外长在吉隆坡出席东亚合作系列外长会期间已充分阐述中方立场。

“我想强调的是，中方始终致力于同直接有关的当事国在尊重历史事实的基础上，根据国际法，通过谈判协商解决有关海上争议，始终致力于与东盟国家共同维护南海的和平稳定。”华春莹说。 据中新网

美收紧免签政策 防恐怖分子入境

据新华社专电 美国官方日前宣布，为加强国土安全，美国将对38个免签证国家和地区施加新的限制，以防止有这些国家和地区护照的恐怖分子“畅通无阻”地进入美国境内。

根据美国国务院的免签证计划，允许某些国家和地区的公民免签入境美国，前提条件是访美的为旅游或商务，并且停留时间不超过90天。加入这一计划的国家和地区有38个，主要分布在欧洲。

新政策并未取消免签，而是规定了一些限制条件，包括免签国家和地区的旅客必须使用嵌入芯片的电子护照，里面储存持照人的指纹等生物特征信息；免签国家和地区在飞往美国的航班上，允许增加美方乘警数量，并接受检查；免签国家和地区还必须通过数据库，和美国共享旅客的旅行记录等信息，跟踪丢失和被盗的护照。

在此之前，美国对部分国家和地区的旅客要求必须使用电子护照，但大部分欧洲国家不受这一规定限制。

美国国土安全部去年增加了免签申请表上设置的问题，并开始对免签计划进行审查，评估这一计划的安全风险。

美电影院杀人狂 出人意料躲过死刑

据新华社专电 据外媒报道，8月7日，导致12人死亡、70人受伤的美国电影院枪击案元凶詹姆斯·霍尔姆斯被判处终身监禁，不得假释，但是躲过死刑，这一结果使不少人感到意外。

由9名女性和3名男性组成的陪审团进行了六个半小时的讨论之后，未能就判处霍尔姆斯死刑一事达成一致。法庭因此判处霍尔姆斯终身监禁。2012年，霍尔姆斯在科罗拉多州奥罗拉的一处电影院中开枪行凶，杀死12人，打伤70人。

法官宣读判决的时候，霍尔姆斯面无表情地站在法庭上，双眼望向前方。判决宣读完毕之后，得知免于一死的霍尔姆斯面带笑容地和辩护律师握手，向其表示感谢。反观听众席，不少受害者家人爆发出惊呼，他们或双手抱头，或掩面而泣，或摇头不止。

早在2年之前，霍尔姆斯就曾表示，只要不判处死刑，他愿意承认有罪。检方当时拒绝了他的提议。



巴厘岛卫生部门为犬只注射疫苗。

众多并且行动自如。

据悉，巴厘省共有50万只犬，其中只有5%的宠物犬受到主人良好的照顾，70%的犬类被主人以散养的方式喂养，还有25%的流浪犬。

巴厘省长伊马德说，按照预防规定，巴厘岛的每一只狗都必须接种狂犬病疫苗，并且每6个月重新接种一次。

但巴厘岛爱狗社区发言人伊格德不赞同政府捕杀。他说，政府可以和爱狗社区合作，共同寻找解决之道，而不是就地捕杀。 据新华社

今年死亡11人

巴厘省卫生局长伊克图特介绍，截至7月底，巴厘省716座村庄中已有145座发现狂犬病病例。

巴厘岛曾经长期遭受狂犬病疫情之苦，从2008年到2015年，巴厘省共有159人因被疯狗咬伤而死亡。其中2008年死亡4人，2009年死亡28人，2010年死亡82人，2011年死亡23人，2012年死亡8人，2013年死亡1人，2014年死亡2人。

总体来看，过去两年巴厘当局成功将狂犬病死亡病例控制到每年两人以下，但今年形势不容乐观，被疯狗咬伤病例达1.8万例，确认死于感染狂犬病病毒者已达11人。

巴厘省政府秘书处发言人德瓦·格德说，巴厘省的狂犬病疫情必须要得到有效控

制，不然有可能威胁巴厘旅游业的发展。

由于印尼狂犬病疫苗供应商的生产能力有限，巴厘省政府承认狂犬病疫苗已于7月底告罄，急需中央政府驰援。

据当地华人介绍，在巴厘岛并不是每个诊所或医院都有狂犬病疫苗，请游客务必小心。巴厘岛的猴子、老鼠或者蝙蝠也都有可能感染狂犬病病毒，游客应尽量避免与其接触。

是否捕杀引争议

巴厘岛与印尼首都雅加达所在的爪哇岛隔海相望，面积5560多平方公里，人口约315万。岛上居民主要是巴厘人，因为历史上受印度宗教文化的影响，大都信奉印度教，他们不排斥犬类，而且反对杀生，所以巴厘岛流浪犬的数量

功接种了疫苗。

伊马德说，应对狂犬病疫情，最有效的方式是在尊重现行社会规范的情况下就地处死流浪犬。在当前形势下，人类性命优先，除了捕杀疯狗，巴厘政府没有其他选择。

但巴厘岛爱狗社区发言人伊格德不赞同政府捕杀。他说，政府可以和爱狗社区合作，共同寻找解决之道，而不是就地捕杀。 据新华社